

市实验小学 多举措做好学生资助工作

本报讯(记者 李文斌)近年来,市实验小学高度重视学生资助工作,切实完善制度、建立健全学生资助政策体系,让所有家庭经济困难学生都能得到资助,助力学生全面发展。

该校制作资助政策宣传动画视频,在教室张贴资助政策宣传海报、在LED电子屏和公众号播放资助育人宣传语,让学生了解学校的资助措施。

全面排查资助群体,通过多种方式教育、引导家庭经济困难的学生正确面对困难,培育他们“自立自强 诚实守信 爱国奉献”的道德品质,培养他们的实

践能力、创新能力,促进学生全面发展。

出台实施细则和量化指标体系等文件,进一步规范操作流程,严格执行摸底、审核、公示、复查、确定上报等程序,做到坚持原则、准确公正。结合生源情况,该校目前已初步建立较为完善的家庭经济困难认定体系。由学生本人或家长提出申请,学校组织老师对提出申请学生的家庭经济情况进行实地家访,确认无误后由班主任签字上报,再由资助工作领导小组根据相关指标确定学生的困难等级,最后由主管副校长审核后公示。认定过程接受师生与家

长的监督,确保做到“起步即公平、出发即公正、认定就公开”。

为拉近学校与家庭之间的距离,该校每学期开展“家庭经济困难学生关爱行动”。由校级领导分别带队慰问家庭经济困难学生,送去文具、慰问金以及生活必需品,并向学生家长了解学生的成长环境、生活习惯、在家中的日常表现和目前家庭存在的困难;向家长反馈“双减”政策背景下,学生在校思想、学习等综合情况,鼓励学生把暂时的困难当成学习的动力,在逆境中自强不息、努力学习。

该校以精准育人为导向,实施“全覆盖 全过程 全方位”的资助育人模式,在全面落实义务教育阶段家庭经济困难学生生活补助和省定营养改善计划等国家资助政策的前提下,积极探索,创新实施课后服务以及校内资助项目。2021年全年,该校共免除课后延时服务费4480元,免除学生饮用奶费用856元。

2022年4月开展线上教学期间,为确保所有学生都能参与线上学习,该校教育管理处提前排查不能上网课学生名单,关注建档立卡贫困户等特殊群体,对学生进行有效经济资助。



6月14日,郾城区实验幼儿园党支部组织志愿者到十五里店村的桃园开展“采摘鲜桃 爱心助农”活动。 胡冬 摄



近日,郾城区教育局组织人员到许洼小学开展“安全知识进校园”活动。 付琰斐 摄



近日,太行山路小学开展“萌娃心向党 唱支红歌给党听”主题教育活动。 杨婷婷 摄

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

漯河二高

举办业余党校培训班

本报讯(记者 姚晓晓)近期,漯河二高举办业余党校培训班。

此次培训班理论教学共有八讲,内容涵盖党史、党的指导思想、共产党员的权利和义务等。学校党总支书记苏玉红以《如何做合格党员》为题作了开班第一讲。其他授课老师分别

以《做担当民族复兴大任的新时代青年》《江山就是人民 人民就是江山》《习近平的七年知青岁月》《密切联系群众 继承和发扬党的优良作风》为题作了专题宣讲。

本次培训班采取集中学习的方式开展培训,包括小组讨论、实践活动等。

龙湖学校

宣传防溺水安全知识

6月15日,龙湖学校邀请市水文局志愿者到校举办“孩子,请远离危险水域”防溺水安全教育讲座。

志愿者从发生溺水该如何正确自救、发现有人溺水该怎么办、如何制作简易的救生衣等方面,向师生讲解了防溺水知识,并通过典型案例分

析、现场提问等方式让师生们明白防溺水的重要性,从而自觉提高安全防范意识。同时,提醒学生:不擅自和他人结伴游泳,不去没有安全设施、没有救援人员的水域游泳,不去不熟悉的水域游泳。志愿者还向学生讲解了制作应急救生衣的方法。 库克阁

郾城区第二实验中学

举行校园反恐演练

6月14日,郾城区第二实验中学举行反恐安全演练。

此次演练模拟背景为:“暴徒”持凶器闯入校园,学校及时启动反恐应急预案。该校应急处置指挥工作小组人员以最快速

度到达指定位置,按照分工与职责处理突发事件;学校保安围追堵截,成功制服“暴徒”并将其带离现场。整个演练过程组织有序,大家配合默契。 芮启迪 韩洪峰

市第二实验小学

开展艺术节展演活动

本报讯(记者 杨旭)6月15日,市第二实验小学举办2022届毕业生毕业典礼暨艺术节。六年级学生齐聚一堂,通过文艺演出的方式为自己的小学生涯画上圆满的句号。

伴随着架子鼓的动感鼓点,毕业典礼拉开帷幕。歌曲《阳光总在风雨后》、舞蹈剧《告别,无尽的盛夏》、诗朗诵

《母校,我们就要离开您》……同学们通过一个个精彩的节目表达了对恩师的感激、对校园生活的不舍,也展现了积极向上的精神风貌。

学生马钰添和家人带来的《神奇魔法》点燃了现场气氛。空中突然出现的白鸽、悬浮的桌子以及最后的“大变活人”环节赢得现场阵阵掌声。



习作园地

我读书 我快乐

■郾城区实验小学四(13)班 孟子尧

我很喜欢读书。上幼儿园时,我喜欢看各种绘本故事,虽然看不懂文字,但只看图片也觉得很有意思。后来,妈妈给我读了很多故事,教我认识了很多字。小学以后,我就自己挑选喜欢的书看。

我的书架有一个长3米、高2米的书架,上面摆放着妈妈为我买的各类书籍。爸爸、妈妈和哥哥都很爱读书。

我每天坚持早上读小古文、晚上快速阅读半小时,并复述所读内容。坚持阅读让我收获颇多。我家曾被学校评为书香家庭。

广泛阅读提高了我的语言表达能力和思辨能力。我的各门功课成绩优异,作文总能一气呵成,经常得到老师的表扬。读《狐狸列娜的故事》之前,我从书的封面看,狐狸列

娜就是一只狡猾的狐狸,但读完之后改变了我对它的看法。虽然列娜很狡猾,但面对狼群的攻击,它单薄的身躯竟然爆发出强大的力量。真是一只可爱、机智勇敢的狐狸,我对它心生敬佩。《如果历史是一群喵》这本书用漫画的形式讲述历史,不仅让我读懂了历史,更让我体会到了阅读的快乐。

《装在口袋里的爸爸》是我的最爱。它是一本科幻故事书。主人公杨歌的爸爸从1.8米的大高个儿一下变成了拇指大小的小人儿。爸爸被杨歌装在口袋里带到学校,还成了杨歌的“教育部部长”。杨歌的爸爸喜欢搞各种发明,成了“隐形发明家”。他们一次次化解了新发明带给城市的危机,成了“隐形的英雄”。全书富有想象力,内容非常吸引人。 辅导老师:王素敏

老年人如何防暑降温

泡点菊花、荷叶茶

夏季,老年人的食物应以温软、易消化、清淡、富有营养为主,适当吃些新鲜蔬菜、水果及鱼、虾、瘦肉、豆制品,少吃肥肉、烤饼、油条等油腻之物。同时,可泡些菊花、荷叶茶来消暑。这尤其适合高血压患者。

中午适当开会儿空调

老年人的居室应保持清洁、通风、安静。早晚室外气温低,应打开门窗,中午室外气温高,应关闭门窗启动电风扇、空调等。老年人的衣着宜选纯棉、麻、丝等织品,便于吸汗散热。

不洗冷水澡

夏季高温,老年人不宜洗冷水澡,避免导致躯体温度骤降使筋骨受凉引起关节疼痛、肢体麻木。特别是患有冠心病、高血压病的老年人,洗澡后要尽快擦干身上的水珠,穿好衣服再去风凉处。

不在太阳下暴晒

夏季气候炎热,雨水较多、湿气较重。老年人外出需要戴遮阳帽或撑遮阳伞,不要让太阳直射头部。为防中暑,家中应常备一些清热解暑药,如清凉油、藿香正气水、风油精等,还可常饮些绿豆汤、消暑茶等。

高温天气下人们容易出现缺水、中暑的症状,身体比一般人要虚弱的老年人就更要多注意,一旦出现身体不适症状要立刻就医。 赵利平

漯河光大汇晨康养中心

地址:漯河市郾城区湘江路与玉皇路交叉口往南300米路东

电话:551966 551399

我市“两品一械”安全监测工作先进单位和先进个人评出 市中心医院西城分院上榜

本报讯(记者 杨三川)在6月14日召开的全市2022年“两品一械”安全监测工作推进会上,市市场监督管理局、市卫健委对2021年度“两品一械”监测工作表现突出的先进单位和先进个人予以表彰。漯河市中心医院(漯医专一附院、漯河市第一人民医院)西城分院被评为2021年度“两品一械”安全监测工作先进单位。该院精神科医生王丹被评为漯河市“两品一械”安全监测工作

先进个人。

“两品一械”监测工作是药品安全监管、促进公众合理用药、保障公众用药安全的重要技术保障。近年来,西城分院在上级医院的大力支持下,持续推进药品不良反应监测体系建设,结合医院实际建立药品不良反应填报绩效考核制度,积极推动全院医护人员掌握药品不良反应报告填报知识,为保障公众用药安全奠定了坚实基础。

漯河医专二附院

开展“三学三守三提升”活动

本报讯(记者 杨三川)6月13日,漯河医专二附院(漯河市骨科医院)党委组织部领导班子及全院干部职工认真学习市委组织部《关于在全市事业单位开展“三学三守三提升”专项活动的通知》文件精神,开展以“学理论、学政策、学规范,守纪律、守规矩、守底线,提升政治能力、提升执行能力、提升工作能力”为主要内容的“三学三守三提升”专项活动。

该院领导班子认真学习了《事业单位人事管理条例》《事业单位领导人员管理规定》《关于加强公立医院党的建设工

作的意见》《公立医院领导人员管理暂行办法》等内容,结合疫情防控情势,系统学习了习近平总书记关于疫情防控的最新指示和最新讲话。

医院党委向各党支部印发了《关于在全市事业单位开展“三学三守三提升”专项活动的通知》,鼓励各党支部结合主题党日、党员大会等开展学习,并向非党员做好宣传,在全院范围内掀起学习热潮,确保入脑入心,将学习成果转化为服务患者的动力,全面提升医院医疗服务水平。

市疾病预防控制中心提供

如何科学防蚊

夏季来临,天气越来越炎热,如何防范蚊虫叮咬?市疾控中心专家教你如何科学防蚊。

蚊子其实也挑食

蚊子喜欢叮咬以下几类人:1.汗腺发达、体温较高的人。2.劳累或呼吸频率较快的人。3.喜欢穿深色衣服的人。相对于其他颜色,蚊子最不喜欢白色。4.新陈代谢快的人。因此小孩容易被蚊子叮,老人正相反。5.化过妆的人。大多数化妆品都含有硬脂酸(脂肪酸的一种),所以化妆的人比不化妆的人更受蚊子“青睐”。6.孕妇。怀孕后体温升高,并且孕妇比其他人多呼出20%的二氧化碳,所以孕妇对蚊子的吸引力是普通人的两倍,更容易成为“蚊子喜欢的人”。7.饮酒的人。人们在饮酒、吃了牛肉或服用了降压药之后,也会变得易受蚊子的叮咬。

科学防蚊有妙招

人们一不小心就成了蚊子的“心上人”。怎么样才能拒绝这突如其来的“爱意”呢?

1.常洗澡、少用香水。常洗澡,保持皮肤清爽,流汗时及时擦去汗液,可减少汗液气味对蚊子的吸引;少用皂皂、香水或带花香味的化妆品等,但古龙香水因带檀香味反能起到驱蚊的作用。

2.放几盆驱蚊植物。蚊子对特殊的气味比较害怕,一些天然植物对蚊子有驱避作用,如夜来香、艾叶草、除虫菊等,柠檬草油、香茅和香叶醇等气味,蚊子也不喜欢。

3.在蚊子较多的季节进行户外活动时,尽量穿浅色长袖衣服,并穿上袜子,这样能有效减少蚊虫叮咬。

4.正确使用驱避剂。驱避剂是一种为

了驱赶蚊子而往身上涂抹的药物,可涂抹于手臂、颈项等裸露皮肤处,一般4个小时有效。记得要及时补涂。

5.清理家中的积水。及时更换花瓶及水生植物内的水,彻底清理空调托盘、花盆底盘的积水,检查卫生间和厨房的地漏,保持室内干燥无积水,也可有效防止家里蚊虫滋生。

被蚊子叮咬了怎么办

1.刚被蚊子叮咬时:用冰块冷敷或轻轻拍打被咬处,再涂上清凉油等外用药,尽量避免抓挠。一般被叮15分钟后痒感会明显消退。如果特别痒,可用炉甘石洗剂、茶海拉明软膏擦涂止痒。

2.局部起大包时:如果已经起包,可把湿毛巾放入冰箱冷冻后,敷在叮咬部位,每2~3个小时敷一次,每次20分钟左右;可适当选用艾洛松等激素软膏,采用

点涂、薄涂法,一天一次,连用不超过3天。超过3天不消退,应遵医嘱调整用药方案。

3.红肿发炎破溃时:皮肤抓破后有轻度感染者,可使用红霉素软膏涂抹,预防严重感染;化脓感染者如伴有发烧、寒战,最好及时就医。(了解更多疾病预防知识,请关注“漯河市疾病预防控制中心”微信公众号)

疾病
防控



漯河市疾病预防控制中心
漯河疾病预防控制中心微信公众号

简讯

●6月15日,漯河市第一中专“金剪刀志愿服务队”组织师生到结对共建的黑龙王庙村,开展“我为群众办实事”实践活动。 李文斌

●6月10日至11日,漯河实验高中举办了班级文化建设成果展示大赛。 白金全
●近日,郾城区实验幼儿园举行防汛应急演练。 刘岩